

СМ ОПЕРАТИВКА

Дмитрий КНЯЗЕВ,
директор Центра развития
предпринимательства ВАО

ИННОВАЦИЯМ
НУЖНА ЗАБОТА

Экономика развивается успешно только тогда, когда активно осваивает инновации. Это аксиома. Так в теории. Иное дело, впрочем, практика: порой аксиома оборачивается сложно решаемой задачей. Особенно для округов. Как же оказать поддержку предпринимателям и изобретателям, занятым в такой сложной сфере, как инновационная деятельность?

Правительство Москвы неоднократно рассматривало эту проблему на своих заседаниях. В том числе и на примере нашего Восточного округа. Округ накопил уже опыт поддержки инновационной деятельности. Во всех районах — и в промышленно развитых, где много крупных предприятий, и в так называемых спальных — активно работают изобретатели. Конечно, результаты их работы разные — от очень простых разработок до очень сложных. Но для нас все они представляют интерес.

Свидетельство тому — ежегодно проводимая при поддержке окружной префектуры выставка-смотр интеллектуальной собственности ВАО. В ее организации в столице мы — пионеры. Недавно провели эту выставку уже в четвертый раз.

На ней мы увидели немало проектов, которые могут быть успешно внедрены в самые разные сферы — промышленность, городское хозяйство, ЖКХ, медицину. Есть совершенно уникальные разработки: например, новые технологии для городского хозяйства, перспективные образцы коммунальной техники и оборудования — те же агрегаты для систем отопления в ЖКХ, производительность которых на 20-30 процентов выше, чем у стандартного оборудования.

Увы, многие перспективные разработки пока не находят выход в производство. Промышленность не заинтересована в освоении новинок. Сами изобретатели порой мало активны. Нет средств на внедрение. Но главное — нет того, что называется связующим звеном между изобретателями и промышленностью.

Осознав это, в Восточном округе создали инновационный центр высоких технологий. Опять же первым в столице. Этот центр призван стать проводником тех разработок и тех идей, которые генерируют как наши предприятия, так и индивидуальные изобретатели. Их проекты могут найти применение и в Москве, и в Российской Федерации в целом.

Работу инновационного центра курирует префект ВАО — ученый, доктор технических наук, профессор Николай Евтихий. Для освоения инноваций, безусловно, нужны административная воля и понимание руководством округа важности самой задачи.

Предприниматели и изобретатели просят прежде всего финансовой поддержки от правительства Москвы. Такая программа действует у нас в округе.

ВАО установил прямые связи с Департаментом науки и промышленной политики, Департаментом поддержки и развития малого предпринимательства столицы. Допускаю, полученные средства были не очень большими. Но для предпринимателя, изобретателя это было важное событие. Ведь необходимо обосновать свой запрос, доказать, что выделяемые под него средства пойдут на реальную цель, нужную для города, — конкретный инновационный проект, способствующий активизации хозяйственно-экономической деятельности. Наш опыт показывает: нужен проект городу — помощь будет.

Наверное, неправильно хвалить свою префектуру. Но дело в том, что именно она (и в первую очередь сам префект) делает то, чего не делают в других округах. Именуемися у нее возможностями, авторитетом, финансовыми средствами она продвигает инновационные разработки на рынок. Через выставки, прессу, рекламно-информационные материалы. Предприниматель и изобретатель, располагающие такой авторитетной поддержкой, чувствуют себя гораздо увереннее.

Есть это — можно опереться на правительство Москвы. Уже удалось открыть «зеленую улицу» целому ряду инновационных проектов, которыми располагают как наши предприятия (крупные, средние и малые), так и индивидуальные изобретатели.

На поддержку инновациям у нас ориентированы все существующие структуры: инновационный центр, окружной центр развития предпринимательства, муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства, советы директоров предприятий в каждой районной управе, наконец, первое в столице территориальное отделение Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР).

Одним словом, забота об инновациях — это, по существу, забота о том, чтобы построить все структуры их поддержки в единую цепочку и привлечь ресурсы, которые сегодня дает Москва, грамотно и адресно помогая практическому освоению любой заслуживающей того новинки. Будет это — будет и развитие экономики.

В ОКРУГАХ И РАЙОНАХ

Вряд ли кто-то поспорит с утверждением, что нет лучшего подарка к празднику, чем новая квартира. Строители, которые возводят муниципальное жилье в ЦАО, это хорошо понимают, а потому в предновогодние дни трудятся в авральном режиме. В этом мог убедиться и префект округа Сергей Байдаков — в минувшую пятницу он лично ознакомился с ходом работ на семи объектах муниципального жилья.

Первая остановка — у дома 17/8 по 3-му Самотечному переулку. Восьмизэтажное здание из красного и желтого кирпича, с эркерами и подпорными колоннами, сработано явно не по типовому проекту. На площадке, маневрируя среди пачек кирпича, экскаватор зарывает траншею. На балконе то и дело вспыхивает электросварка. Несмотря на крепящую метель, префект проводит короткое совещание со строителями прямо под открытым небом.

— Наружные сети проложены, — докладывает генеральный директор ООО

«Ботик» Георгий Лидский. — Работы по электрике проведены на 90 процентов по всем этажам, сейчас заканчиваем телефонию. Внутри все готово под поклейку обоев. В вечернюю смену начнем завозить недостающие оконные блоки. Введем дополнительные силы, чтобы быстрее закончить внутреннюю разводку холодной и горячей воды.

сменную работу. Медленно расквашиваем, теряем запас времени, а потом наверх вывозим за две недели.

Второй объект более солидный по объему: два семизэтажных и два десятиэтажных монолитных жилых дома в 1-м Красносельском проезде. Возводит их ЗАО «Трест № 26». Здания в хорошей готовности, но строителям и здесь

— Сейчас есть определенные проблемы с оформлением документов под ордер, — сообщил С. Байдаков, — но сегодня же мы проведем совещание, чтобы снять все препятствия для вселения людей. Обязательно поможем при переезде, особенно пожилым людям и инвалидам. Если говорить в целом по округу, то могу еще раз повто-

ду. В 2006 году необходимо построить 73 тысячи квадратных метров муниципального жилья, которое будет предназначено в основном для расселения людей из ветхого и аварийного фонда.

Стоит добавить, что не останутся новостройки и без необходимой инфраструктуры. На первых этажах планируется размес-

НОВОСЕЛЬЯ ОТ ДЕДА МОРОЗА

Работы еще много, тем не менее строители полны решимости уже через десять дней представить дом приемочной комиссии. Задержка здесь произошла на начальной стадии строительства: начали забивать сваи и обнаружили в грунте «незапланированные» пустоты. Пришлось вести дополнительные изыскания.

Префект замечает, что практически на каждой строительной площадке в центре города возникают проблемы:

— То на теплотрассу наткнемся, то не можем получить разрешение на трех-

приходится спешить, чтобы успеть к сроку.

Еще три семнадцатизэтажные башни поднялись на Новорогожской и Нижегородской улицах в Таганском районе. Один из корпусов уже готов принять новоселов, в чем мы смогли убедиться, пройдя по квартирам седьмого этажа. В комнатах, оклеенных светлыми обоями, тепло, вся сантехника на месте, даже дверной звонок работает. Как сказали строители из ЗАО «Мосстроймеханизация № 5», одну из квартир дома уже осваивает новый жилец.

годовая программа по вводу муниципального жилья будет выполнена. По разным домам определены разные сроки вселения, которое будет идти и в первом квартале 2006 года. Но самое главное — в декабре мы должны отселить всех жильцов из последних шести пятиэтажек на территории ЦАО. При этом люди остаются в своем районе.

В общей сложности в истекшем году в округе построено 70 тысяч квадратных метров муниципального жилья. Десять домов сдано, еще семь должны быть готовы к Новому го-

дому. В 2006 году необходимо построить 73 тысячи квадратных метров муниципального жилья, которое будет предназначено в основном для расселения людей из ветхого и аварийного фонда.

Стоит добавить, что не останутся новостройки и без необходимой инфраструктуры. На первых этажах планируется размес-

Пётр ПОЛЫНОВ

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ПРЕОБРАЖЕНСКОГО

В недалеком будущем вновь заработает одно из старейших в Москве Преображенское кладбище. Принято решение о его комплексной реконструкции и расширении, сообщили «МС» в ГУП «Ритуал», сославшись на соответствующее постановление правительства Москвы.

История Преображенского кладбища, расположенного в Восточном административном округе (ВАО), началась еще в 1771 году, когда в Москве свирепствовала эпидемия чумы, одна из самых опустошительных за всю историю столицы. Потом погост долгое время был исключительно старообрядческим. На нем и сейчас много купеческих захоронений как с хорошо известными, так и совсем неизвестными именами. После 1917 года он стал общедоступным. А в период Великой Отечественной войны тут появился крупнейший в столице военно-мемориальный некрополь. В нем захоронены свыше десяти тысяч бойцов и командиров Красной армии, умерших в госпиталях столицы в годы войны и



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

после нее. В их честь на Преображенском кладбище загорелся вечный огонь. Зажженный от вечного огня на Марсовом поле в тогдашнем Ленинграде, он стал первым в столице.

Как уже сообщала «МС», в канун 60-летия Победы состоялась торжественное открытие после реконструкции военно-мемориального некрополя и вечного огня. По итогам кропотливой

исследовательской работы были составлены списки 10586 имен погибших воинов, которые выгравированы на 2010 гранитных плитах.

Самое же Преображенское кладбище последние несколько лет было закрыто для новых захоронений. Хоронили тут только ближайших родственников. И вот теперь по решению правительства Москвы границы старейшего погоста раздвинут. В документе отмечается, что реконструкция Преображенского кладбища вызвана необходимостью более эффективно использовать прилегающую к нему территорию. Все посторонние объекты, расположенные по адресу улица Преображенский Вал, владение 25-27, в течение нескольких ближайших месяцев планируется убрать. Благодаря этому появятся дополнительные места для новых могил. «В них будет организовано захоронение умерших граждан, имеющих заслуги перед Москвой и Отечеством», — проинформировали «МС» в администрации столицы.

Геннадий ГЕНИН

СМ РЕЗОНАНС

С ГЛАЗ ДОЛОЙ -
И ЛЮДЯМ
РАДОСТЬ

Необычный подарок — без участия нашей газеты — получили к Новому году жители дома № 13 по Новочеремушкинской улице (ЮЗАО). В «Московской среде» (№ 45, 30 ноября — 6 декабря) был напечатан материал «У семи нянек». Речь в нем шла о том, что перед означенным домом многие годы стоят вросшие в асфальт брошенные грузовики и огромная цистерна под седельный тягач. Так вот, после выхода газеты в свет вся указанная техника в одночасье была убрана с улицы.

— Мы и забыли, как выглядит бульвар, — рассказывает жительница нижнего этажа дома Светлана Сушенко. — За много лет мы смирились с тем, что ржавеющие машины стояли перед нашими окнами.

Нынче на Новочеремушкинской лишь вмятины в асфальте от передних опор цистерны напоминают о стоявшем здесь на приколе металлоломе. Хочется надеяться, что и другие подобные раритеты без напоминания газеты найдут достойное место на специально оборудованных стоянках, а то и просто будут отправлены в переплавку.

Владимир ПОТРЕСОВ

МЫ НЕ ПРОСИТЕЛИ,
А ПАРТНЕРЫ

Местная общественная организация содействия благоустройству и развитию района Свиблово СВАО родилась почти четыре года назад — в январе 2002-го, когда была зарегистрирована в качестве юридического лица.

Идея ее создания в таком статусе принадлежит не кому-нибудь, а самому мэру столицы Юрию Лужкову. К моменту своего оформления в такую значительную и пока единственную в Москве структуру организация зарекомендовала себя как объединение социально активных граждан.

С 1997 года жители района под началом депутата муниципального собрания Любови Адамской благоустроили свои дворы и подъезды, активно участвовали и не раз побеждали в городском конкурсе. А с последним проектом «Наведи порядок в своем доме» стали победителями общественно значимых программ правительства Москвы.

В общественное объединение входит сегодня 18

домов и, соответственно, председатели домовых комитетов, старшие по домам и подъездам. Говоря о целях и задачах проекта, Любовь Владимировна по существу ничего нового не произнесла: «Вовлечение владельцев и нанимателей жилья в процесс соуправления им». Но новаторская суть в деятельности организации есть — это ее конкретные дела, которые убеждают активистов и тех, кто пока наблюдает со стороны: с властью можно сотрудничать на равных, как партнеры, и в результате улучшать свою жизнь.

Вот последний по времени пример — установка приборов учета потребления воды. Постановление правительства Москвы № 77 работает во всех округах и районах города, но, как правило, инициатива и ответственность в этом деле ло-

жится на органы исполнительной власти и ДЕЗы. В Свиблово взялась за это дело общественная организация.

Инициативная группа провела огромную черновую работу. Ее члены обошли дома микрорайона поквартально, убеждая людей — счетчики сэкономят ваши деньги. Согласие большинства жителей на установку водосчетчиков было получено. Изюминка этой акции в том, что Л. Адамская с активистами решила снизить стоимость установки счетчиков в своем микрорайоне на 30 процентов. Обещание, данное жителям во время подготовительной работы, оказалось не пустыми словами. После обхода домов они поехали на фирму «Мульти-система», которая занималась установкой приборов, и сделали фирме выгодное предложение: мы вам даем гарантированное количество клиентов, а вы им — скидку. Согласие было получено, а скидка оказалась весьма значительной: 3400 вместо 5400 рублей. Сейчас в первых домах водосчетчики уже эксплуатируются, в остальных идет их установка.

Любовь Владимировна рассказала и о другом эпизоде, который пока не получил завершения, но когда получит, спасибо скажут не только жители Свиблово, но и все москвичи. Речь идет о вывозе бытовых отходов. Наверняка в каждом микрорайоне города есть своя постоянно действующая свалка — вроде и контейнеры опорожняются регу-